

доверяй, но проверяй

ШАТАЛОВ Ю.

Инвалиду поможет только прокурор?

Во Владимирской области нарушаются законы о социальной поддержке незащищенных групп населения

Законодательство о социальной защите престарелых людей, инвалидов и детей-инвалидов во Владимирской области фактически не выполняется. К такому неутешительному выводу пришел прокурор области А. Шайков, проанализировав итоги очередной проверки.

ФАКТЫ, вскрытые работниками прокуратур городов и районов области, очень тревожные. Они свидетельствуют о массовых нарушениях законодательства о социальной поддержке незащищенных групп населения области.

К примеру, в последние два года прокуроры опротестовали более 80 незаконных актов органов государственной власти, местного самоуправления, социальной защиты населения, службы занятости, здравоохранения и образования, ущемляющих права и интересы престарелых людей, инвалидов и детей-инвалидов. Руководителям 123 предприятий, организаций и учреждений направлены представления с требованием устранить допущенные нарушения. Некоторые из них привлечены к административной и иной ответственности, предусмотренной законом.

Обращает на себя внимание и то, что различные социальные программы с красивыми и трогательными названиями, разработанные в области, остаются благими намерениями их разработчиков. Прежде всего это относится к программе «Забота». О том, как государственные мужи заботились о своих гражданах, руководствуясь этой программой, можно судить по тому, что за год только 45 человек смогли улучшить свои жилищные условия. При этом на местах до сих пор не созданы специализированные муниципальные жилищные фонды социального назначения, которые, как предполагалось, должны были помочь местным администрациям ускорить решение этой «бородатой» проблемы.

Так же плохо обстоит дело и с первоочередным предоставлением жилья инвалидам. Скажем, в городе Александрове в очереди на получение квартир давно маяются 73 инвалида Великой Отечественной

войны и 66 инвалидов других категорий. Но в 1995 году лишь двое из них справили новоселье, а в 1996-м «не повезло» ни одной семье инвалидов.

ПОРАЗИТЕЛЬНОЕ равнодушие к инвалидам и их семьям, а также к родителям, имеющим детей-инвалидов, демонстрируют и власти города Вязники и Вязниковского района. Жилье на льготных условиях им не предоставляется здесь уже длительное время, будто таких семей нет и никогда не было.

Но они есть, к сожалению, и нуждаются в конкретной, адресной помощи, о которой любят порассуждать некоторые чиновники областного и местного масштабов. Однако цена этим рассуждениям высока. В аптеках большинства городов и районов Владимирщины перестали продавать лекарства по льготным ценам людям, имеющим на это полное право. А о том, чтобы отпустить их бесплатно, и думать забыли.

Равнодушие и беспомощность властей приводят порой к непредсказуемым последствиям. Так, из-за острой нехватки лекарств возникла критическая ситуация в детской больнице скорой помощи города Владимира, которая, как полагают в областной прокуратуре, могла обернуться трагедией для многих тяжелобольных детей, поступающих сюда.

Сведения, собранные прокурорами, наводят на грустные размышления о том, что решение многих острых вопросов, связанных с поддержкой наиболее уязвимых групп населения области, неоправданно отдано на откуп мелким чиновникам, бесконтрольно вершащим судьбы людские. Главы администраций городов и районов самолично распорядились ликвидировать льготные тарифы на оплату жилья и коммунальных услуг для жителей области, по-



Фото Игоря КУРАШОВА «РТ»

лучивших увечья на производстве, ставших инвалидами после тяжелой болезни или родившихся таковыми. Исключением является город Муром, где местные власти находят средства для поддержки инвалидов и их семей.

Повсеместно чиновничество срывает выполнение законодательства о предоставлении инвалидам войны и специальных автомобилей. В 1995 году в них нуждались 2773 человека, а получили только 156. В прошлом году число инвалидов, на которых распространяется этот закон, возросло почти до трех тысяч, а выделено для них только 35 машин.

Дело порой доходит до откровенной глупости и издевательства над здравым смыслом. Некоторые чиновники из государственной службы занятости отказываются признавать инвалидов безработными, регистрировать их. В то же время эти

же чиновники, явно не справляясь со своими обязанностями, не ищут средств для создания рабочих мест, не предъявляют к работодателям жестких требований за то, что те не выполняют квоты по приему инвалидов на работу.

Словом, куда ни кинь, всюду — клин. Примечательно, что нынешние руководители исполнительной и законодательной ветвей государственной власти области, исповедующие идеи «непримиримой» оппозиции, в свое время пришли к власти в том числе на волне жесточайшей критики социальной политики, проводимой прежней администрацией. Народ прислушался к их словам и дал им возможность порулить. Но их паровоз почему-то, как и прежде, все время метит в тупик.

Юрий ШАТАЛОВ,
соб. корр.

Владимирская область.

12

10 окт. 98
Рассвет начал
населена